
رئیس سازمان سمای دانشگاه آزاد اسلامی در گفت‌وگو با »فرهیختگان«:

 سربازان را برای حضور در بازار کار و اشتغال
 آماده می‌کنیم

معاون پژوهش و فناوری دانشگاه آزاد اسلامی خبر داد

تاسیس اولین فراصندوق سرمایه‌گذاری در کشور

فرهیختگان سازمان سمای دانشگاه آزاد اسلامی 

که در ذات خود تربیت نیروی‌های متخصص و 

کارآفرین را برعهده دارد در تازه‌ترین اقدام خود دیروز 

تفاهمنامه‌ای را با نیروی‌زمینی ارتش جمهوری 

اسامی ایران منعقد کرد تا هم گامی موثر در 

راستای درآمدهای غیرشهریه‌ای برداشته شود 

و هم برای مهارت‌آموزی سربازان اقدامی موثر 

انجام شود. انعقاد این تفاهمنامه گامی در راستای 

فرمایشات مقام معظم رهبری است که فرموده‌اند 

دانشگاه باید در مسائل مملکتی ورود پیدا کند، 

صورت گرفت. مسئولان سازمان سما در انعقاد این تفاهمنامه نکته مهمی را 

در نظر گرفته‌اند و آن‌هم تربیت سربازان ارتش است که بتوانند پس از پایان 

دوران خدمت خود وارد بازار کار و جامعه شوند. علیرضا منظری‌توکلی، رئیس 

سازمان سمای دانشگاه آزاد اسلامی در گفت‌وگو با »فرهیختگان« از جزئیات 

این تفاهمنامه سخن می‌گوید. به گفته او، یکی از وظایفی که برای مسئولان 

دانشگاه آزاد اسلامی در نظر گرفته شده است، تعامل با سایر نهادهاست. 

منظری‌توکلی می‌گوید: »یکی از نهادهایی که می‌توان با آن ارتباط موثر 

و مفید برگزار کرد، ارتش جمهوری اسامی ایران مخصوصا نیروی‌زمینی 

ارتش است که گستردگی‌ای به وسعت تمام کشور دارد. از توصیه‌های 

مقام معظم رهبری به ارتش نیز تربیت جوانان و آموزش‌های مهارت‌های لازم 

برای آمادگی برای ورود به بازار کار است.«  آن‌طور که رئیس سازمان سما 

گفته است، این تفاهمنامه در راستای کمک به ارتش جمهوری اسلامی 

ایران و همراهی در زمینه مهارت‌آموزی و آموزش‌های فنی و حرفه‌ای بین 

نیروی‌زمینی ارتش و سازمان سما امروز با حضور امیرسرتیپ لطفی، رئیس 

مرکز مطالعات راهبردی نزاجا امضا شد که براساس آن طرفین از ظرفیت‌های 

یکدیگر برای ارتقای توانمندی‌های نیروی انسانی استفاده می‌کنند. 

منظری‌توکلی توضیح داد: »سازمان سما یک موسسه حقوقی و زیر نظر 

هیات‌امنا بوده که منصوب رهبری است، بنابراین یکی از نهادهای آموزشی که 

می‌تواند به خانواده‌های ارتش خدمات آموزشی ارائه کند، سازمان سماست؛ 

براساس این تفاهمنامه، با استفاده از امکاناتی که در مجموعه‌های منازل 

سازمانی ارتش در تمام کشور وجود دارد، مدارس سما ایجاد می‌شود تا 

خدمات آموزشی لازم را در هر جایی که ضرورت 

داشته باشد به فرزندان ارتشیان ارائه دهد.« البته 

ارتش نیز در قبال سازمان سما وظایفی را براساس 

این تفاهمنامه برعهده دارد. رئیس سازمان سما 

دراین‌باره می‌گوید: »ارتش یک‌سری توانایی‌های 

قابل توجه در زمینه آموزش‌های فنی و حرفی دارد 

که می‌تواند مکمل توانمندی‌های سازمان سما در 

زمینه آموزش‌های فنی و حرفه‌ای و مهارتی باشد. 

بر این اساس، این تفاهمنامه نوعی تعامل مثبت و 

بسیار سودمند بین نیروی‌زمینی و سازمان سماست 

که از ظرفیت‌های یکدیگر برای هم‌افزایی استفاده کنند.« او ابراز امیدواری 

کرد با انعقاد این تفاهمنامه خدمتی به تمام کشور مخصوصا سربازانی که در 

پادگان‌ها هستند، صورت گیرد. منظری‌توکلی توضیح داد: »امکان آموزش 

سربازان نظام‌وظیفه وجود دارد تا بتوانیم به کمک نیروی‌زمینی ارتش آمده 

و این عزیزان را طوری آماده کنیم که پس از پایان‌ خدمت مهارت لازم را 

برای حضور در بازار کار و اشتغال به دست آورند.« این تفاهمنامه می‌تواند 

در ایجاد درآمدهای غیرشهریه‌ای نیز کمک‌رسان باشد. رئیس سازمان 

سما دراین‌باره می‌گوید: »این تفاهمنامه با توجه به گستردگی امکان ارائه 

آموزش‌ها می‌تواند به شهریه نیز کمک‌رسان باشد، اما دیدگاه ما انتفاعی 

نیست بلکه بحث تعامل مثبت است که بتوانیم خدمتی را به مردم ارائه داده 

تا بتوانیم یکی از مسائل کشور را طبق فرموده مقام معظم رهبری که فرمودند 

ماموریت دانشگاه‌ها حل مسائل و مشکلات مردم است، حل کنیم.«آن‌طور 

امیرسرتیپ لطفی نیز در مراسم انعقاد این تفاهمنامه گفته است، یکی از 

فرمایشات مقام معظم رهبری درخصوص ضرورت مهارت‌آموزی به سربازان 

است؛ بنابراین آموزش مهارت به سربازان یکی از مطالبات فرمانده معظم 

کل قواست و ارتش نیز در این مسیر مصمم است؛ چراکه در نیروی‌زمینی 

ارتش، نیروی انسانی یکی از مولفه‌های قدرت است و نیروی انسانی 

توانمند، حاصل آموزش‌های مهارتی و کاربردی است. به گفته امیرسرتیپ 

لطفی، نیروی‌زمینی ارتش با دارا بودن بیش از 120 یگان یکی از بسترهای 

مناسب برای آموزش مهارت‌های کاربردی است؛ بنابراین او نیز قول مساعد 

همکاری‌های همه‌جانبه را در این خصوص داد. 

دفتر دکتر علی‌اکبر ولایتی، مشاور مقام معظم رهبری در امور بین‌الملل در پی واکنش برخی 

رسانه‌ها به اظهارات ایشان در مراسم بزرگداشت هفته دفاع مقدس در دانشگاه آزاد اسلامی 

اطلاعیه‌ای صادر کرد. در این اطلاعیه آمده است: »در پی اظهارات دکتر علی‌اکبر ولایتی 

در مراسم بزرگداشت هفته دفاع مقدس در دانشگاه آزاد اسلامی مبنی‌بر تجلیل از مقاومت 

سلحشورانه مردم یمن، موجی از واکنش‌ها بعضا یا از سر دلسوزی یا از سر غرض‌ورزی در 

رسانه‌ها ایجاد شده است. برخی این اظهارات را تعریض به مردم شریف و انقلابی ایران اسلامی 

قلمداد کردند و تلاش کردند چهره‌ای که بیش از چند دهه از عمر خود را مصروف استحکام 

جبهه مقاومت در ایران و منطقه کرده است و هم‌اکنون پرچمدار زنده نگاه داشتن موج بیداری 

اسلامی الهام‌گرفته از انقلاب اسلامی در منطقه است را در مقابل مردم نشان دهند.« این اطلاعیه 

می‌افزاید: »اظهارات ایشان بیش از آنکه متوجه مردم ایران عزیزمان باشد متوجه کسانی است 

که دلباخته مهر و خودباخته قهر سران استکبار جهانی هستند و متاسفانه و شرم‌آورانه به‌جای 

تقویت قدرت مقاومت مردم نسخه سازش را تئوریزه می‌کنند و با خالی کردن دل مردم تنها راه 

برون‌رفت از مشکلات را تسلیم در برابر زیاده‌خواهی‌های دشمنان مطرح می‌کنند. از غرض‌ورزان 

که نه دل‌شان به حال ملت یمن سوخته است و نه ملت ایران، انتظاری نیست اما از دلسوزانی 

که عمری تلاش مجاهدانه شخصیتی که کارنامه درخشانی در دلگرم ساختن جبهه مقاومت در 

داخل و خارج از کشور داشته است شکری است با شکایت که باید با مرور مواضع روشن ایشان 

نکته‌دانی خود را به نمایش می‌گذاشتند و ناروا بر فردی که مواضع روشنی در اعتقاد به ایستادگی 

مردم ایران دارد و به نمایندگی آنان این ایستادگی را بارها و بارها در عرصه دیپلماسی کشور به 

نمایش گذاشته است نمی‌تاختند و ناروا خرده نمی‌گرفتند و با غرض‌ورزان هم‌زبانی نمی‌کردند.« 

انتهای این اطلاعیه با این شعر حافظ به پایان رسیده است: »زان یار دلنوازم شکریست با شکایت 

/ گر نکته‌دان عشقی بشنو تو این حکایت / بی‌مزد بود و منت هر خدمتی که کردم / یا رب مباد 

کس را مخدوم بی‌عنایت / رندان تشنه‌لب را آبی نمی‌دهد کس / گویی ولی شناسان رفتند از 

این ولایت / در زلف چون کمندش ‌ای دل مپیچ کانجا / سرها بریده بینی بی‌جرم و بی‌جنایت.«

معاون پژوهش و فناوری دانشگاه آزاد اسلامی از راه‌اندازی 

اولین فراصندوق سرمایه‌گذاری FOF در کشور با همکاری 

دانشگاه آزاد اسلامی، بنیاد برکت و معاونت علمی و فناوری 

ریاست‌جمهوری خبر داد. بیژن رنجبر با بیان اینکه برای 

اولین‌بار در کشور فراصندوق سرمایه‌گذاری FOF راه‌اندازی 

شده است، گفت: »این فراصندوق با مشارکت دانشگاه آزاد 

اسلامی، بنیاد برکت و معاونت علمی و فناوری ریاست‌جمهوری 

راه‌اندازی شد.« 

او با بیان اینکه در سال 2017 در جهان حدود 150 میلیارد 

دلار سرمایه‌گذاری برای استارتاپ‌ها انجام شده است، 

خاطرنشان کرد: »در حمایت از شرکت‌های نوپا و استارتاپ‌ها، 

اساسی‌ترین رکن، سرمایه‌گذاری و حمایت از آنان است. در 

کشور ما که بافت جمعیت جوانی دارد، به‌علت دسترسی بالا 

به فضای مجازی و اینترنت، ‌انگیزه و تمایل برای فعالیت‌های 

پژوهشی و فناوری و اشتغالزایی و حرکت به سمت توسعه 

استارتاپ‌ها افزایش یافته است و این شرکت‌ها نیاز به حمایت 

مالی دارند.« 

معاون پژوهش و فناوری دانشگاه آزاد اسلامی با بیان اینکه اگر 

حمایت مالی درستی از استارتاپ‌ها صورت گیرد، تحقق اقتصاد 

مقاومتی امکان‌پذیر خواهد شد، تصریح کرد: »راه‌اندازی این 

فراصندوق می‌تواند کمک شایانی به شرکت‌های نوپا باشد.« 

رنجبر با تاکید بر اینکه در دانشگاه آزاد اسلامی بنابر تقویت 

صندوق‌های سرمایه‌گذاری جسورانه است، گفت: »در این 

زمینه جرقه اولیه ایجاد فراصندوق در بنیاد برکت اتفاق افتاد 

و مقرر شد فراصندوقی راه‌اندازی شود که در صندوق‌های 

سرمایه‌گذاری جسورانه، سرمایه‌گذاری انجام دهد.« 

او با بیان اینکه راه‌اندازی این صندوق در شورای اقتصاد 

دانش‌بنیان دانشگاه آزاد اسلامی تصویب شد، خاطرنشان 

کرد: »مراحل اولیه تاسیس آن انجام و مقرر شده این فراصندوق 

با بودجه 10 هزار میلیارد ریال در سازمان بورس و اوراق بهادار 

ثبت شود.« رنجبر در ادامه تاکید کرد: »دانشگاه آزاد اسلامی 

بنا دارد با راه‌اندازی این صندوق به تمام شرکت‌های علم 

و فناوری در کشور به‌ویژه شرکت‌های نوپا در دانشگاه آزاد 

اسلامی کمک کند.«

 

 انعقاد تفاهمنامه همکاری با آزمایشگاه‌های 

مرجع کنترل سازمان غذا و دارو

دیروز همچنین تفاهمنامه همکاری با آزمایشگاه‌های مرجع 

کنترل سازمان غذا و دارو با حضور بیژن رنجبر، معاون پژوهش 

و فناوری و محسن نفر، معاون علوم پزشکی دانشگاه منعقد 

شد. بیژن رنجبر در این جلسه گفت: »تفاهمنامه همکاری 

با آزمایشگاه‌های مرجع کنترل سازمان غذا و دارو باعث 

می‌شود از توانمندی‌ها و پتانسیل‌های دانشگاه آزاد اسلامی 

و سازمان غذا و دارو در جهت تحقق اهداف مشترک که ایجاد 

آزمایشگاه‌های همکار است، استفاده شود.« 

او با بیان اینکه در تفاهمنامه مذکور همکاری‌های آموزشی 

و پژوهشی بین دو سازمان مدنظر است، ابراز امیدواری کرد 

با انعقاد این تفاهمنامه، مشکلات آزمایشگاه‌های دانشگاه و 

محققان که نیاز به اخذ مجوزهای لازم دارند، به‌زودی مرتفع 

شود. 

در ادامه این نشست بهرام دارایی، مدیرکل آزمایشگاه‌های 

مرجع کنترل سازمان غذا و دارو با بیان اینکه انعقاد تفاهمنامه با 

دانشگاه آزاد اسلامی در جهت تامین نیازهای فنی و تخصصی 

دانشگاه برای بهبود شرایط آزمایشگاهی و تخصصی است، 

گفت: »توانمندی‌ها و پتانسیل‌های گسترده‌ای در دانشگاه 

آزاد اسلامی وجود دارد که مطمئنا براساس این توانمندی‌ها، 

همکاری‌های خوبی بین دو سازمان برقرار خواهد شد.« 

دارایی افزود: »براساس این تفاهمنامه، مشاوره‌های 

تخصصی با الزامات و استانداردهای بین‌المللی که در 

سازمان غذا و دارو وجود دارد در اختیار دانشگاه آزاد 

اسامی قرار می‌گیرد تا با بهینه‌کردن شرایط تجهیزاتی، 

آزمایشگاه‌های دانشگاه آزاد اسلامی به آزمایشگاه همکار 

وزارت بهداشت تبدیل شود.« 

مدیرکل آزمایشگاه‌های مرجع کنترل سازمان غذا و دارو با 

بیان اینکه این امر در جهت تضمین سلامت کالاهای دارویی، 

غذایی، بهداشتی، آرایشی و تجهیزات پزشکی که به‌عنوان 

کالاهای سلامت‌محور معرفی می‌شوند صورت می‌گیرد، گفت: 

»این موضوع کمک می‌کند اقتصاد مقاومتی در کشور محقق 

شود و توانمندی‌هایی که در دانشگاه آزاد اسلامی وجود دارد، 

در اختیار آزمایشگاه‌های مرجع کنترل سازمان غذا و دارو و 

حفظ سلامت مردم قرار ‌گیرد.« 

انعقاد این تفاهمنامه در جهت انجام پژوهش‌های کاربردی و 

تحقیقاتی و همکاری مشترک به‌منظور ایجاد آزمایشگاه‌های 

همکار و مجاز در دانشگاه و با هدف تسهیل در فرآیند صدور 

موافقت اصولی، پروانه بهره‌برداری و راه‌اندازی آزمایشگاه‌های 

همکار و مجاز در دانشگاه صورت پذیرفت. 
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با کاروان عشق

 عروجی زیبا
پابه‌پای فرشتگان!

ایام شهادت سالار  به‌مناسبت گرامیداشت محرم و صفر، 

شهیدان در این ستون سلسله‌مطالبی پیرامون اصحاب حضرت 

سیدالشهدا)ع( منتشر می‌شود که این شماره به بخش دوم 

ماجرای زهیربن‌قین اختصاص دارد. 

همراهی با برخی آدم‌ها گام‌های ما را استوارتر و نیل به مقصد را 

نزدیک‌تر می‌کند. همراهی با آنان بیش از انتظار شیرین است و 

دلچسب؛ آدم‌هایی مثل زهیربن‌قین، آن صحابی دیرآمده دشت کربلا!

و ما گام‌به‌گام با او آمدیم تا عصر روز تاسوعا، که دشمن آهنگ نبرد 

کرد. نبرد با که؟ با سپاهی که قرار است حکایت اخلاص و بندگی‌شان 

تا قیام قیامت بماند!

و اینجا بود که دو نفر به میدان نصیحت و موعظه آمدند. دو آبرومند 

محاسن‌سپید؛ دو عزیز محترم، حبیب‌بن‌مظاهر و زهیربن‌قین!

 شأن و مرتبت هدایت را می‌بینید؟ پیش‌برنده و راهگشاست. همین 

زهیر را ملاحظه کنید. هنوز نیامده، مسئولیت‌پذیر و دغدغه‌مند رفتار 

می‌کند. عزره‌بن قیس را مخاطب قرار داده، با وی سخن می‌گوید 

تا او را از یاری یزیدیان باز داشته، راه هدایت را به او نشان دهد. 

عزره از تحول درونی او خبر ندارد، از این رو با تعجب می‌گوید 

زهیر، مگر تو عثمانی نبودی؟ چه شده که از سپاه حسین‌بن‌علی 

سر درآورده‌ای؟

پاسخ زهیر مستدل، پخته و منطقی است: 

به خدا سوگند، من هرگز برای حسین نامه‌ای ننوشتم، هیچ‌گاه 

فرستاده‌ای نزد او روانه نکردم و به او وعده یاری ندادم، اما شما 

چنین کردید. 

راهی که می‌پیمودیم، من و حسین را به هم رسانده است. او را که 

دیدم، یاد رسول خدا و جایگاهی که حسین نزد او داشت، افتادم. 

عقل و خرد حکم می‌کند که وی را یاری نموده، در حزب او باشم و 

از جانم برای او مایه بگذارم. ]می‌دانید چرا؟[ تا حقی را که شما از 

خدا و پیامبر او ضایع کرده‌اید، رعایت کرده باشم. 

اینها گذشت تا امام بیعت خویش را از یاران و همراهان برداشت و 

رخصت بازگشت به آنان داد. امام حرف‌هایی گفت که دل سنگ 

را آب می‌کند: 

اینها با من کار دارند. هریک از شما راه خویش را بگیرد و برود. 

غربت و مظلومیت از سخنان او می‌بارد. قلب شیعه می‌سوزد و 

آتش می‌گیرد، هربار که آن خاطرات را مرور کرده، از این سخنان 

یاد می‌کند. 

زهیر چون اسپندی است که بر آتش می‌گدازد. هنوز از لابه‌لای 

صفحات 1400 سال تاریخ مظلومیت تشیع می‌توان بغض فروخورده 

زهیر را فهمید:

از تو جدا شویم؟ آیا فرزند رسول خدا را در میان خیل دشمن رها 

کنیم و برویم؟ به حق خدا، هرگز چنین روزی مباد! 

و این ترنم عاشقانه را در شب عاشورا به اوج می‌رساند. 

اینچنین عاشق دلباخته هرگز دیده‌اید؟

به خدا سوگند، دوست داشتم کشته می‌شدم و باز به زندگی دنیا 

برمی‌گشتم هزار بار می‌مردم و زنده می‌شدم، بدان امید که مرگ 

را از تو و جوانان برومند تو برانم! 

حسین‌بن‌علی جواهرشناس است. راه خیلی‌ها را باز می‌گذارد که 

بروند، اما خود دنبال زهیر می‌فرستد. حضرت، زهیر را خوب شناخت 

و بر خوب مسندی نشاند. او را بر جناح راست لشکر گماشت تا با 

شجاعت و رادمردی او روح فتوت و جوانمردی در آن لشکر بلندآوازه 

کوچک دمیده شود!

اما زهیر‌بن‌قین بجلی کسی نیست که لحظه‌ای از مسئولیت بزرگ 

خویش کناره گیرد. صبح روز عاشورا در همان ساعات حمله نخستین 

و در مصاف تیرها و نیزه‌ها نیز دست از نصیحت دشمن برنمی‌دارد. 

شمر تیری را بر چله کمان گذارده، به‌سوی او روانه می‌کند. همین 

ماجرا باعث می‌شود که او اولین مدال افتخار خویش را از امام، رهبر 

و مقتدای خود بگیرد. 

چه مدالی بالاتر از سخنی که حسین به او گفت و با احدی جز او نگفت:

به جان خودم سوگند؛ تو همچون مومن آل‌فرعون برای اینان 

خیرخواهی کردی و در ابالغ کلمه حق کوتاهی نکردی!

این را داشته باشید تا مدال دوم ابی‌عبدالله، بالای پیکر غرقه به 

خون زهیر!

حسین ایستاده و دلیری و جنگاوری یاران را می‌نگرد؛ نوبت به زهیر 

می‌رسد. 

رجز می‌خواند و شمشیر می‌زند و با حسین اظهار وفاداری می‌کند:

انا زهیر و انا بن قین      

اذودهم بالسیف عن حسین

]اگر برای شما ناشناسم و از نام و نشان من خبر ندارید، بدانید[ 

من زهیرم، فرزند قین ]و اگر مقصد و مقصود مرا نمی‌دانید[ آمده‌ام 

با شمشیر خود از حریم مولایم حسین دفاع نموده، شر دشمنان 

را از او برانم. 

اما کربلا چه صحنه‌های شگفتی داشت. این صحنه‌ها لحظه‌به‌لحظه 

خلق می‌شوند تا مرثیه آنها تا قیام قیامت خوانده شود. 

چه کسی می‌دانست که وقتی کثیربن‌عبدالله و مهاجربن‌اوس عزم 

میدان کردند، صحنه کربلا آبستن چه حادثه بزرگی بود؟

مردم آنگاه از عمق حادثه خبردار شدند که حسین را بر بالین زهیر 

دیدند که او را نوازش می‌کند و آن مدال افتخار دوم را به وی می‌دهد:

ای زهیر؛ خدا تو را ]از دریای رحمت خویش[ دور نکند و قاتلان تو را 

لعنت کند، لعنتی که مسخ‌شدگان را فرا بگیرد. آنها که ]چهره انسان 

سزاوارشان نیست و[ به چهره میمون و خوک درآمدند!

و او پر کشید و بالا رفت. عروجی زیبا، پابه‌پای فرشتگان!   بل، فراتر 

از فرشتگان... .

حسین سروقامت
نویسنده و استاد دانشگاه

hsarvghamat @yahoo.com 

  نیمکت خبر

  گزارش خبری

با توجه به درخواست‌های مکرر داوطلبان درخصوص ثبت‌نام مجدد 

دوره‌های کارشناسی و کاردانی )پیوسته و ناپیوسته( پذیرش براساس 

سوابق تحصیلی، ثبت‌نام مجدد از یکشنبه، هشتم  مهر آغاز شده و تا ساعت 

24 پنجشنبه، دوازدهم مهر ادامه خواهد داشت. تمام متقاضیان ثبت‌نام 

براساس سوابق تحصیلی می‌توانند با مراجعه به سامانه مرکز سنجش و 

پذیرش دانشگاه آزاد اسلامی به نشانی www.azmoon.org ابتدا راهنمای 

ثبت‌نام را دریافت و پس از مطالعه و کسب آگاهی‌های کامل درخصوص 

انتخاب رشته، درصورت تمایل و داشتن شرایط لازم بعد از تهیه کارت 

اعتباری، نسبت به ثبت‌نام در 20 رشته‌محل اقدام کنند. 

معیار پذیرش در این دوره معدل کتبی دیپلم و عنوان مدرک دیپلم است، 

لذا با توجه به عدم امکان ویرایش، داوطلبان هنگام درج معدل کتبی دقت 

لازم را داشته باشند. 

همچنین در خبر دیگری روز گذشته نشست مدیران امور شاهد و ایثارگران 

واحدهای دانشگاه آزاد اسلامی استان تهران و مراکز استان‌ها در سازمان 

مرکزی برگزار شد که در این نشست حسین نصیرزاده، مدیرکل امور شاهد 

و ایثارگران دانشگاه آزاد اسامی با تاکید بر لزوم توجه هرچه بیشتر به 

خانواده‌های شاهد، جانبازان و ایثارگران گفت: »در دانشگاه آزاد اسلامی دو 

جامعه هدف مرتبط با اداره‌کل امور شاهد و ایثارگران مدنظر است؛ مجموعه 

»الف« که شامل خانواده‌های شاهد و جانبازان بالای 25 درصد است که همه 

هزینه تحصیل این افراد از طرف بنیاد شهید به دانشگاه آزاد اسلامی پرداخت 

می‌شود و مجموعه »ب« هم شامل ایثارگران و جانبازان زیر 25 درصد است 

که دانشگاه آزاد اسلامی برای تحصیل این افراد تسهیلاتی ارائه می‌کند.« 

ناصر غلامی، قائم‌مقام بنیاد حامیان دانشگاه تهران درباره عملکرد بنیاد 

حامیان دانشگاه تهران به »ایرنا« گفت: »از مجموع مبالغ جمع‌آوری‌شده، 

حدود هشت‌میلیارد تومان به بورسیه دانشجوهای برتر و مستعد، 

هشت‌میلیارد تومان به ساخت دانشکده جدید کارآفرینی و چهار تا پنج 

میلیارد تومان هم به تعمیرات و تجهیزات کلاس‌ها و خوابگاه‌های دانشگاه 

تهران اختصاص یافت.« 

او افزود: »بنیاد حامیان دانشگاه تهران از سال 1393 فعالیت خود را آغاز 

کرد اما از دی‌ماه 1395 این بنیاد به‌صورت رسمی ثبت شد و با تلاش‌های 

بسیار توانسته تعداد خیرین را از 20 به 300 نفر گسترش دهد.« 

قائم‌مقام بنیاد خیرین دانشگاه تهران همچنین گفت: »ساخت دانشکده 

جدید در اولویت نیازهای دانشگاه تهران قرار داشت، به همین منظور بنیاد 

حامیان دانشگاه توانست با صرف هزینه‌های چشمگیری به ساخت اولین 

دانشکده کارآفرینی در خاورمیانه و جهان اسلام کمک کند.« 

غلامی در ادامه هدف از ساخت دانشکده کارآفرینی را ترویج روحیه 

کارآفرینی و توسعه کسب‌وکارهای کوچک و متوسط در کشور دانست و 

اعلام کرد: »تمامی داوطلبان کنکور دوره‌های کارشناسی‌ارشد و دکتری 

قادر به انتخاب رشته در این دانشکده هستند.« 

غلامی با اشاره به اینکه تمامی بودجه برگزاری جشنواره ایده‌های کسب‌وکار 

توسط بنیاد نیکوکاری جمیلی تامین می‌شود، افزود: »سال گذشته حدود 

500 ایده به سایت جشنواره توسط دانشجویان سراسر کشور ارسال شد و 

از این میان حدود 37 ایده به‌عنوان ایده منتخب انتخاب شد که به نفرات 

اول تا چهارم جایزه‌هایی اهدا شد.« 

وزارت علوم، تحقیقات و فناوری 

اسامی پنج دانشگاه، مرکز و 

پردیسی را که فعالیت غیرمجاز 

در حوزه آموزش عالی داشتند، 

اعلام کرد. 

براین اساس، فعالیت آموزشی 

»دانشگاه صنایع و معادن«، 

»پردیس بین‌المللی توسعه علوم 

و فنون فارابی«، »پردیس بین‌الملل رهپویان علم و صنعت«، »مرکز آموزش 

خانه صنعت و معدن خراسان‌رضوی« و »واحد و شعب موسوم به مرکز آموزش 

مدیریت جزیره کیش« غیرمجاز است. هرگونه فعالیتی تحت‌عنوان »دانشگاه 

صنایع و معادن« فاقد وجاهت قانونی است. دفتر گسترش آموزش عالی اعلام 

کرده است تاکنون هیچ‌گونه مجوزی برای ایجاد شعبه تحت‌عنوان دانشگاه 

صنایع و معادن یا نمایندگی اعطا نکرده است. 

همچنین براساس بررسی‌های به عمل آمده، فعالیت واحد موسوم به »پردیس 

بین‌المللی توسعه علوم و فنون فارابی« در حوزه آموزش عالی فاقد مجوز‌های 

قانونی است. فعالیت واحد موسوم به »پردیس بین‌الملل رهپویان علم و صنعت« 

در حوزه آموزش عالی نیز فاقد مجوزهای قانونی اعلام شده است. 

همچنین فعالیت واحد موسوم به »مرکز آموزش خانه صنعت و معدن 

خراسان‌رضوی« در حوزه آموزش عالی فاقد مجوزهای قانونی است. براساس 

بررسی‌های به عمل آمده، فعالیت »واحد و شعب موسوم به مرکز آموزش 

مدیریت جزیره کیش« نیز در حوزه آموزش عالی فاقد مجوزهای قانونی است. 

 چند خبر 

از دانشگاه آزاد اسلامی

 خیرین 20 میلیارد تومان 

به دانشگاه تهران دادند

 اسامی ۵ دانشگاه 

و مرکز آموزش عالی غیرمجاز اعلام شد

دفتر دکتر علی‌اکبر ولایتی  درباره حواشی اخیر اطلاعیه‌ای صادر کرد

از غرض‌ورزان انتظاری نیست، دوستان چرا؟


